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VERBALE  n. 35         DATATO   14/06/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 14 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC a seguito di convocazione prot. n. 17963 datata 12/06/2024 del Presidente della 

Commissione, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) APPROVAZIONE PROPOSTA DI DELIBERA DI CC. N. 16 DEL 26/04/24 

2) APPROVAZIONE PROPOSTA DI DELIBERA DI CC. N 07 DEL 10/05/24 

3) PROGRAMMAZIONE LAVORI  

4) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Rubino, Salvia, Anzelmo, Gioiosa, Centineo. Dichiarata 

aperta la seduta il Presidente passa a trattare la proposta di delibera di CC. n. 16 del 26/04/24. 

Illustra la proposta e fa un sunto di quanto discusso nelle precedenti sedute in merito all’atto 

deliberativo ed al regolamento sul trasferimento di cubature su alcune zone che sarà un atto 

dinamico e non statico per il futuro secondo una pianificazione del Territorio. Ampliare 1 Km può 

essere fatto su motivazione politica, anche se per venire incontro a particolari necessità. Il 

Consigliere Anzelmo propone di togliere il limite di 1 km solo quando si parla dello stesso 

proprietario e solo nel momento dell’entrata in vigore del Regolamento e non retroattiva. I presenti 

decidono che sarà valutata l’opportunità di presentare un emendamento in CC.  

Si rivedono le varie modifiche e si rileggono i vari articoli nella stesura definitiva. Dopo ampia 

discussione il Presidente mette a votazione la proposta e risultano: 

Consiglieri presenti n. 6,  

Consiglieri votanti n. 6,  

Voti favorevoli n. 5.  

Consiglieri astenuti n. 1 (Rubino) 

Stante l’esito della votazione la proposta viene approvata. 

Il Consigliere Rubino motiva la sua astensione in vista della probabilità di un possibile 

emendamento che andrebbe a modificare la proposta di delibera, si esprimerà direttamente in CC 

per una possibile approvazione.  

Il Presidente passa a trattare il 2° punto all’ODG, la proposta di delibera di CC n. 07 del 10/05/24 e 

comunica che è una presa d’atto di una proposta formulata dalla 1a CC ed integralmente approvata 

dagli Uffici. Non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente mette a votazione 

la proposta e risultano: 

Consiglieri presenti n. 6,  

Consiglieri votanti n. 6,  

Voti favorevoli n. 6.  

Stante l’esito della votazione la proposta viene approvata all’unanimità. 

  



 

Il Consigliere Rubino esprime totale compiacimento alla votazione favorevole unanime della 1 a CC 

per l’atto proposto dallo stesso e dal Consigliere Graziano che va a regolamentare un obbligo di 

legge già previsto nel Regolamento del Verde Pubblico. La Commissione decide di riaggiornarsi a 

Mercoledì 19/06/2024 alle ore 10.00 per l’esame del Regolamento sui Passi Carrabili così come 

formalmente trasmesso dagli Uffici a seguito di indicazioni della 1 a CC. invitando l’Ispettore Ales. 

Il dibattito continua fino alle ore 12.00 circa quando la seduta viene chiusa.     

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 36         DATATO   19/06/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 19 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC a seguito di convocazione prot. n. 18215 datata 14/06/2024 del Presidente della 

Commissione, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) REGOLAMENTO PASSI CARRABILI – Incontro con l’Isp. Ales  

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Salvia, Anzelmo, Gioiosa, Centineo. Assiste 

l’Isp. Ales. Dichiarata aperta la seduta il Vice Presidente passa a trattare l’ODG. Alle ore 12.30 

entra il Consigliere Pantaleo e dichiara di aver inviato agli Uffici 2 bozze di regolamento di cui uno 

deriva dalla convergenza di altri regolamenti per la fattibilità. Ringrazia l’Ispettore per la 

disponibilità e lo invita a relazionare in merito. L’Ispettore dichiara che l’argomento era stato 

seguito dall’Ing. D’Asaro ed aveva demandato agli Uffici un controllo con i dettami del Codice 

della Strada. Una parte dei proventi va al Comando ed una parte confluisce nel Bilancio Comunale. 

La difficoltà non è partire con il Regolamento ma sembra essere con le autorizzazioni pregresse. Ci 

sono scivoli realizzati dal Comune e non si può chiedere all’utente di toglierli. Necessitano dei 

parametri per mettere i Passi Carrabili. Il Presidente sottolinea che il regolamento così stilato è 

perfetto ricorda che durante una delle sedute di Commissione con l’Ing. La franca si era stabilito di 

verificare caso per caso. L’ispettore continua dichiarando che per la rimozione coatta con carro 

attrezzi, è stato individuato l’ex parcheggio, da risistemare, fornito di telecamere. Bisogna affidare 

il servizio a Ditta esterna. I passi carrabili a Partinico sono circa 30. Il Presidente consegna copia 

delle bozze dei 2 regolamenti all’Ispettore Ales e lo congeda ringraziandolo per l’apporto reso. 

Continua i lavori nell’ambito della programmazione e dichiara che è in giacenza in Commissione 

una proposta di revisione del Regolamento sulla Consulta giovanile, il regolamento Pedibus e 

propone di avviare una serie di attività con le varie categorie, con incontri aperti. Il Consigliere 

Anzelmo propone di avviare una programmazione sulla regolamentazione del Centro Storico di 

raccordo con le 3 Commissioni e l’AC avviando tavoli tematici con tutti i portatori di interesse. Un 

incontro con gli Uffici LLPP, l’Assessore LLPP, il progettista ed il DL per conoscere il 

cronoprogramma per il Centro Storico. Alle ore 12.00 escono i Consiglieri Montoleone, Gioiosa, 

Centineo. Alle ore 12.15 esce il Consigliere Salvia.  

Il dibattito continua fino alle ore 12.30 circa quando la seduta viene chiusa.     

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 37         DATATO   24/06/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 24 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

seduta congiunta con la 1a CC, la 2a CC e la 3a CC a seguito di convocazione prot. n. 18645 datata 

19/06/2024 del Presidente del Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) Proposta di Delibera di CC. n. 28 del 28/05/2024 – Adeguamento gettoni  

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Per la 1a CC sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone (entra alle ore 11.00), Salvia, 

Anzelmo, Gioiosa (entra alle ore 10.30), Centineo. 

Per la 2a CC sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Loria, Comito. 

Per la 3a CC sono presenti i Sigg. Consiglieri: Sollena, Morello. 

Dichiarata aperta la seduta il Presidente passa a trattare l’ODG e comunica di aver ritenuto la 

convocazione delle 3 Commissioni in seduta congiunta, su sollecitazione dei rispettivi Presidenti al 

fine di trovare una linea comune sulla proposta all’ODG del prossimo CC. In una CCG, 

appositamente convocata per la trattazione dell’argomento di cui in oggetto, era emerso che alcuni 

CC erano favorevoli all’adeguamento degli importi dei gettoni, in applicazione dell’art. 38 LR n. 9 

del 27/07/23, mentre altri volevano confrontarsi con il partito di appartenenza e con i propri CC 

presenti in CC. Il Consigliere Pantaleo fa rilevare che è una proposta sollecitata dal Presidente CC. 

Il Consigliere Salvia ribadisce la posizione emersa in CCG. Il Consigliere Sollena è infastidito dalle 

speculazioni politiche4 che possono nascere. Il Consigliere Morello ribadisce la propria posizione e 

puntualizza che non sono favorevoli all’adeguamento. Il Consigliere Comito dichiara che è una 

questione di metodo e non di merito. Si chiedeva di ritirare l’atto dell’AC per farne uno unitario ed 

in quel contesto di era data disponibilità al dialogo. Adesso non si può più chiedere il dialogo. Si 

apre un ampio dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri. Si decide di rimandare la discussione 

in CC. 

Il Consigliere Pantaleo comunica che la 1a CC vorrebbe intavolare una serie di incontri sul Centro 

Storico relativamente al Cronoprogramma dei lavori, al traffico veicolare, alla chiusura, ai 

parcheggi, alle piste ciclabili, ai collegamenti alla viabilità in genere. I Consiglieri sono favorevoli a 

calendarizzare una serie di incontri. Si stabilisce una riunione con tutti i CC per giorno 01/07/24 alle 

ore 10.00 invitando tutti i CC, l’Assessore LL.PP., l’Arch. Evola, l’Arch. Aiello. Dopo ampio 

dibattito alle ore 12.00 la seduta viene chiusa.    

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 38         DATATO   26/06/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 26 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC a seguito di convocazione prot. n. 18680 datata 19/06/2024 del Presidente della 

Commissione, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) REGOLAMENTO PARI OPPORTUNITA’  

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone, Rubino, Salvia, Anzelmo, Centineo. 

Dichiarata aperta la seduta la Commissione, su invito istituzionale, si sposta presso la Stanza del 

Sindaco per la premiazione del Sig. Marco Imperiale calciatore presso la carrarese. Alle ore 11.00 

torna a riunirsi la Commissione e risultano presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone, 

Rubino, Salvia, Anzelmo, Centineo. Il Presidente dichiara che sono state convocate diverse sedute 

di Commissione sul tema delle pari opportunità, partendo dalla proposta della Prof.ssa Gibilaro e di 

altre proposte, anche modificando per una stesura ottimale. Procede alla lettura del Regolamento. 

La Commissione all’unanimità dei presenti dichiara di essere favorevole al Regolamento. Si decide 

di trasmetterlo agli Uffici, con carattere d’urgenza, al fine di procedere alla relativa istruttoria ed 

alla predisposizione dell’atto deliberativo da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale. 

Esaurito l’argomento alle ore 12.00 la seduta viene chiusa.    

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 

 

 

 


